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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 19 Νοεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  και  ΑΚΕ 

 

Προς τους Υπουργούς: Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα  

         Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  κ. Κ. Χατζηδάκη 

    

Θέμα: «Να διερευνηθούν άμεσα τυχόν ενέργειες καταστρατήγησης εργασιακών  
δικαιωμάτων από την Διοίκηση της Τράπεζας Πειραιώς» 

 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρόσφατα πληροφορηθήκαμε από εκπροσώπους των συλλόγων εργαζομένων στην Τράπεζα 
Πειραιώς για τον κίνδυνο, εν μέσω πανδημίας, η Διοίκηση της Τράπεζας να προχωρήσει στη 
μεταφορά εργασιών σε θυγατρική ή άλλη εταιρεία, με άμεση συνέπεια και διαμορφούμενη 
εφεξής κατάσταση, την μεταβολή  προφανώς των εργασιακών σχέσεων σε βάρος των 
εργαζομένων.  

Επειδή πρόκειται για Τράπεζα που η Κυβέρνηση, με τις πράξεις και τις παραλείψεις της, 
επέτρεψε να ζημιωθεί το Δημόσιο κατά πολύ πάνω από 2 δις ευρώ μετά την μετατροπή των 
μετατρέψιμων ομολογιών (CoCos) σε μετοχές της πρώην Τράπεζας Πειραιώς A.E. -από τον 
Ιανουάριο του 2021 και μετά της Πειραιώς Financial Holdings Α.Ε.- που είχαν καλυφθεί́ και 
διακρατατούσε το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας,  

Επειδή πρόκειται για Τράπεζα που έχει ανακεφαλαιοποιηθεί τρείς (3) φορές τα τελευταία 
χρόνια και έχει συρρικνώσει δραματικά το δίκτυο των καταστημάτων της, αδιαφορώντας 
πλήρως για τις ανάγκες τόσο των τοπικών κοινωνιών, που πλήττονται, αλλά για τους 
εργαζόμενούς της, 

Επειδή πρόκειται για Τράπεζα που το τελευταίο διάστημα έχει μειώσει δραστικά το 
προσωπικό της με πρόγραμμα εθελούσιας εξόδου, αφού από το 2013 και μέχρι σήμερα, το 
προσωπικό της έχει μειωθεί στο μισό, με κατάργηση περίπου 10.000 θέσεων εργασίας, 

Επειδή στο πρόσφατο παρελθόν υπήρξαν καταγγελίες τόσο για πιέσεις για δήθεν εθελούσιες 
εξόδους ανθρώπων που δεν έχουν συμπληρώσει προϋποθέσεις συνταξιοδότησης όσο και για 
μετακίνηση εργαζομένων σε καταστήματα που σχεδιάζεται να κλείσουν,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή ο διαχωρισμός και η μετακίνηση σε θυγατρικές δημιουργεί ιδιαίτερα προβλήματα 
καθώς  δεν θα καλύπτονται οι εργαζόμενοι από τις κλαδικές συμβάσεις της ΟΤΟΕ, 

Επειδή εκφράζονται ερωτήματα ως προς τους διενεργηθέντες και διενεργουμένους ελέγχους, 
για την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας, από το ΣΕΠΕ στην Τράπεζα, 

Επειδή όλα τα παραπάνω έχουν δημιουργήσει κλίμα εργασιακής ανασφάλειας και υπέρμετρης 
ψυχολογικής πίεσης των εργαζομένων, που υποσκάπτει και το μέλλον της Τράπεζας,  

Επειδή η υπ’ αρίθμ. 306/8/14-10-2021 ερώτηση μας σε συνδυασμό με ΑΚΕ παραμένει 
αναπάντητη, 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

 
1. Πόσοι εργαζόμενοι μετακινήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 2020 έως σήμερα σε 

καταστήματα που, σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Τράπεζας, προβλέπεται να 
κλείσουν; Ποιες οι αιτίες μετακίνησης; Ελήφθησαν υπόψη για τις μετακινήσεις αυτές 
οι επιθυμίες των εργαζομένων, ο τόπος μόνιμης κατοικίας τους, οι οικογενειακές τους 
υποχρεώσεις;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να διασφαλίσετε την προστασία των 
εργαζομένων από την καταστρατήγηση εργασιακών τους δικαιωμάτων και στο πλαίσιο 
των κλαδικών συμβάσεων; 

3. Πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί από τους αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς 
ΣΕΠΕ από την 1η Ιανουαρίου 2020 έως σήμερα στα Καταστήματα, σε σχέση με την 
τήρηση της ισχύουσας εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας στην Τράπεζα 
Πειραιώς; 

 
Και παρακαλούμε, προς ενημέρωση του ελληνικού Κοινοβουλίου, να καταθέσετε όλα 
τα σχετικά έγγραφα που αφορούν στους αντίστοιχους διενεργηθέντες  ελέγχους από τα 
αρμόδια ΣΕΠΕ  στα Καταστήματα της Τράπεζας Πειραιώς και  τα αποτελέσματα των ελέγχων. 
(τυχόν επιβληθέντα πρόστιμα, λόγοι επιβολής τους, ύψος προστίμων, κλπ). 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές  

 
 

Κώστας Σκανδαλίδης 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 




